

# 公共体育部 2020 年工作总结

2020 年度根据上级领导部门关于预防新冠病毒防控工作的统一部署，把疫情防控工作作为最重要、最紧迫的工作抓实抓好，认真落实素质教育、培养新时代中国特色社会主义建设者和接班人的教育目标，坚持立德树人，以教学为中心，提高教学质量，切实转变工作作风，优化教育教学环境，强化师资队伍建设，部门整体工作稳步推进，现将工作总结如下：

## 一、部门党支部工作

围绕学校党委工作部署、学院党总支学习计划、部门工作特性，制定了政治理论学习中穿插讨论教育教学法的计划，采取集中学习和个人自学相结合的方式，党支部每月最少召开一次全体党员组织生活会，每次围绕不同专题进行学习和讨论。支部认真组织党员进行十九届五中全会精神学习；学习江苏省反间谍安全防范工作条例；观看纪录片《国家荣光》；学习中央领导同志五四期间发表的重要讲话、指示、批示和回信精神等。通过理论学习公体部党支部党员，政治意识、大局意识、看齐意识持续不断提高。

## 二、教学科研、师资建设工作

1. 教学工作。在即将过去的 2020 年注定将以一种特殊的方式被记住，突如其来的疫情让所有教师和学生经历了一次特殊的教学实践——线上体育课程。公体部严格落实《中国矿业

大学徐海学院 2020 年春季学期本科生教育教学管理专项方案》，主动而为、服务大局、努力克服困难，做到了“停课不停教、停课不停学”。制定线上体育课程实施方案及考试办法，录制居家锻炼视频 50 多段，收录学生考试视频 4200 多件。获在线教学优秀教师典型 1 人、在线教学典型案例 1 人；苏北高校第四届青年教师公共体育讲课比赛一等奖 1 人；苏北高校第八届教职工技能（网球）大赛男子双打第三名。

2. 科研工作。部门教师发表论文 6 篇（中文核心期刊 1 篇）。

3. 师资队伍建设。今年新进教师 2 人，办事员 1 人，注重“传帮带”对其“1 对 1”指导，使新教师更快融入学院大家庭，进入教师角色，站稳讲台。

### **三、《国家学生体质健康标准》测试工作**

6 月，按照江苏省教育厅工作要求，完成学院 16 级毕业生 1820 份体质健康合格证书的颁发，毕业生体质合格率达到 93.91%。

10 月成立大学生体质测试管理中心，并且顺利完成全院 8738 名学生的体质测试工作，合格率为 90.67%，因受新冠疫情影响同比去年下降 4.48%。

### **四、学科竞赛**

我院女篮首次参加省级竞赛中创造了历史战果骄人，为宣传学院、提升学院知名度起到积极的推动作用。

1、11 月，江苏省大学生校园篮球赛暨 CUBA 二级联赛苏北高

校预赛本科女子组冠军；

2、11月，江苏省大学生校园篮球联赛（本科女子组）预赛暨第23届“CUBA”二级联赛江苏基层决赛获道德风尚奖；

3、11月，江苏省大学生校园篮球赛暨 CUBA 二级联赛苏北高校预赛本科男子组第五名；

4、11月，中国矿业大学“主任杯”大学生篮球联赛获得第四名（与省里比赛时间冲突在半决赛中被判弃权）；

5、11月，中国矿业大学“健行杯”大学生排球联赛获得女子组亚军、男子组第五名；

6、1名教师获江苏省运动会最佳教练员称号、1名获优秀教练员称号。

## **五、场地器材管理工作**

在疫情防控期间，对人员密集的体质测试工作，尤其对肺活量测试环节中的设备能够保证“1人1消毒”。假期协同总务处对运动场地器材进行修缮及瑜伽教室的建设工作。

## **六、学院交办的其他工作**

完成学院在疫情期间履行交办的其他学生返校接站任务。